

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de interesesnera eses.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Jueves 26 de Enero de 1.928.

Número 22.349

Una carta

SEÑOR DON GUILLERMO RUEDA.

Distinguido y estimado amigo: Me es muy grato contestar al requerimiento que me hace en el artículo de fondo que hoy publica en el diario de su digna dirección.

Bien sabe cuán encariñado estoy con el proyecto de camino que una nuestra capital con la barriada de Cabo de Gata, bordeando la playa. Tan importante lo considero, que a su construcción he de consagrar toda mi voluntad, con la colaboración de mis compañeros en la Diputación.

La naturaleza ha hecho de Almería una población marítima, pero los hombres la han convertido en ciudad del interior, porque viven incomunicados con el mar. La playa libre de que disponemos es la pequeña y sucia parcela encuadrada por ambos embarcaderos. Después continúa alegre y bellísima, pero sin acceso a ella, como si la separara de nosotros una barrera infranqueable.

Esto explica que la población viva de espaldas al Mediterráneo, sin aficiones marítimas, sin deportes de mar, sin colonia de veraneantes. Siendo Almería la más risueña, acogedora y hospitalaria ciudad del Mediterráneo, es la menos favorecida por los bañistas, porque ellos buscan el mar, que aquí no tiene acceso.

Por tal motivo, los comerciantes e industriales de Almería, y con ellos la población entera, pierden anualmente una respetable cantidad, que tal vez se aproxime al millón de pesetas.

Esta sola consideración, aparte de otras fáciles de comprender, justifican la necesidad del camino proyectado, cuya construcción no puede demorarse, porque la falta del mismo constituye un caso de responsabilidad colectiva y una verdadera afrenta para todos.

Siendo este mi convencimiento, ya comprenderá cuánto interés he de poner en la construcción del repetido camino, aunque ella no ha de ser tan inmediata como yo quisiera, puesto que la consignación para realizarlo habrá de llevarse al presupuesto de la Diputación del año próximo.

En el presente se hará el estudio y se tramitará el expediente de expropiación, si mi propuesta

es aceptada por los demás Diputados.

Doy a usted las gracias por las frases laudatorias que me dedica, y reciba un afectuoso saludo de su afmo. s. s. q. e. s. m., PASCUAL LACAL.

Almería 24 de Enero de 1928.

Mucho agradecemos al señor Lacal que haya venido a ratificar en nuestras columnas los ardientes deseos que siempre nos mostró, de que cese el olvido en que tenemos a la riente playa de la zona de Levante. Para nosotros, como para él, constituye dicha urbanización un deseo vehemente, creyendo que es la primera mejora que se debe acometer, porque dicho camino sería un paseo maravilloso.

Hace mucho tiempo que venimos prestando la mayor atención al ornato de esa zona, que comenzó con la creación del Parque y que seguirá con barrer del Andén de Costa las casucas miserables que tanto afean a nuestro puerto, y que es preciso y urgente seguir este embellecimiento, esta urbanización, hasta llegar al río, por lo menos, convirtiendo ese paraje en un gran paseo.

Por tanto, mucho nos place que el señor Lacal haya contestado a nuestros requerimientos y nos dé muestras de la labor que promete hacer en la Diputación, donde indudablemente no ha de faltarle la cooperación de sus compañeros y el voto de su futuro Presidente, pues todos no dejarán de reconocer la belleza que ha de prestar a nuestra ciudad este camino costero, donde se despliega un paisaje marítimo a nada comparable.

NOTA DEL DIA

Nicaragua y los otros casos de imperialismo norteamericano

Mientras los Estados Unidos hablan a los pueblos americanos en La Habana de paz, de igualdad, de libertad, de fraternidad... en Nicaragua la lucha se agudiza y los norteamericanos se preparan activamente para dar un golpe de muerte a los liberales mandados por Sandino.

Los yanquis han extendido por el mundo la noticia de la muerte del jefe nicaragüense. Pero sabe-

dores de la desconfianza lógica que en todas partes habría de ser acogida tal noticia, han añadido que, todavía, no ha sido confirmada. Más quieren dar a entender, con sus noticias escuetas, que están convencidos de que Sandino desapareció ya de este nuestro pobre mundo.

Es una manera muy cómoda de librarse de los enemigos, si no tuviese el inconveniente de que el hombre, cuya muerte se publicó, no deja por eso de dar disgustos.

Pero por desgracia para los Estados Unidos existe el inconveniente mencionado, suficiente por sí solo para invalidar el método que otros inventaran y que ahora han adoptado los yanquis de matar a sus enemigos «por telegrama».

La Empresa de Nicaragua no es tan fácil como las de Haití, Santo Domingo, Puerto Rico o Panamá. Los nicaragüenses obran de muy diferente manera. Saben, por la experiencia adquirida en los casos anteriores, que la oposi-

ción verbal o escrita es inútil, que para hacer frente con alguna eficacia al imperialismo norteamericano, es menester luchar con las armas en la mano. Y los nicaragüenses, amantes de su independencia, de su libertad, que no es para ellos como para los yanquis una palabra desprovista de todo sentido, luchan porque no les sea inicuamente arrebatada.

Esperemos el final de la lucha. No es tan fácil como los Estados Unidos habían supuesto, domoñar a un pueblo cuando éste se encuentra dispuesto a derramar hasta la última gota de su sangre en defensa de su libertad. Y ese es el caso de Nicaragua, harto diferente, como han podido comprobar a su costa los marinos norteamericanos de los otros conque se le compara de los de Santo Domingo, Panamá, Haití y Puerto Rico.

E. DEL N.

Número de ocho páginas

El circo Krone

La propaganda que hace Krone de su monumental circo, va dejando una estela de interrogaciones por las ciudades. La palabra pide una información exacta, que vaya de oído en oído, y que tanto encanta a los niños grandes y a los niños chicos. Y es que todos los que hemos crecido también guardamos un rinconcito en la cándida inocencia de la pirueta del circo. Por esto, Carlos Krone ha llegado a organizar sus formidables huestes con la perfecta subordinación del orden, la clave del éxito.

El circo Krone ha invadido España. Entró por la frontera catalana y saldrá por la guipuzcoana, arrastrando la agradable carga de unos millones de pesetas. Porque es exacto el plan premeditado y casi alevoso de esa oficina de información ambulante, que dirige los pasos de los novecientos individuos y de los setecientos animales que componen la colosal «troupe».

Almería ha quedado fuera de itinerario. De Lorca, punto estratégico, han saltado a Granada; ¡Mas vale así! De habernos visitado, hubieran intentado llevarse nuestros buenos cincuenta mil duros, que para otras cosas nos hacen mucha falta...

No quiero hacer un reclamo periodístico con este artículo. No estoy pagado; sin embargo, he de decir que el espectáculo que he contemplado en Granada ha sido verdaderamente asombroso. El

circo Krone, maravilla por todos conceptos, es algo así como un gran sueño de un muy pobre artista de circo. La organización es, sin duda alguna, el elogio más común de todos los que le hemos visto. La distribución del trabajo y la reglamentación de las diferentes capacidades es la poderosa arma que Alemania utiliza para sus actividades. Viendo levantar ese colosal circo de entre el marasmo de palos, lonas, hierros y cuerdas por un reducido hormiguero alemán, pasma pensar tan sólo lo que puedan ser las aceleraciones de los ritmos de guerra de sus ejércitos. Todo en el vértigo del trabajo, es orden en ellos; así, en menos de dos minutos levantan cinco plataformas superpuestas por donde marchan caballos al galope; así, en unos cuantos segundos, transforman tres grandes pistas en una sola; así deshacen y desmontan el gran tinglado del circo en dos horas escasas; así trabajan, haciendo bien cada persona una sola cosa. Este es el secreto de su victoria.

A no dudar, Krone es un espectáculo que merece la pena de dejar marchar unas pesetas; y merece la pena porque, además de deleitar, nos enseña mucho a los espíritus rebeldes que llevamos en cada persona un director de «escena». Krone nos enseña con la demostración, que para triunfar hay que organizarse, y Krone ha tenido la virtud de dejarnos en recompensa de nuestro dinero una

saludable lección de asociación. Los palurdos, esos de la boca abierta, los de nuestros célebres «paraísos» y «gallineros», salen del circo Krone haciéndose mientes de las ventajas de la organización...

En cuanto al espectáculo en sí, tiene Krone tendencia a lo colosal. Si en una pista salen caballos, el circo se llena de caballos; si salen mademoiselles, salen ¡60! graciosas charlestonianas jóvenes y así sucesivamente. Todo a dosis de tres pistas a un tiempo, lo que hace hacer al curioso un esfuerzo visual muy complicado y expuesto, si no quiere perder el detalle de las arenas.

Hay leones, tigres, osos, elefantes, cebras, etc., en gran cantidad y todos amaestrados como perros falderos. Salen unos toros italianos, que habrán sido más de una vez motivo de la pesadilla de un sueño de Cagancho.

Krone es una artista «alópata»

que, además de genio artístico, posee don comercial; se fabrica el pan, se produce la energía eléctrica, lleva médicos, farmacia, bomberos, policía particular, imprenta, cocinas, etc., etc., y explota la organización del trabajo suyo y del de los demás.

La voz Krone suena actualmente en los trenes especiales que se organizan para llevarle público, suena en los bares y restaurantes, suena en los tranvías y en las calles de Granada. Suena en todas partes y por todas partes se ve impresa.

Yo quisiera aconsejarte, querido lector, que fueses a Krone, o a ver las fieras, como dice la gente de «Graná», porque las tres horas de espectáculo colosal que vas a disfrutar, te harán pensar más adelante, del poder de las fuerzas dispersas bien administradas. Con esto ya es bastante, y puedes dar por bien empleadas las pesetas que gastes. X.

El comercio en Madrid

Las tabernas, las lecherías, las panaderías, las librerías, las zapaterías...

Cerca de 16.000 tiendas.

¿No les importa echar un rato a estadísticas, que casi es echar un rato a perros?... Pues entonces les voy a dar algunas noticias que tengo sobre el comercio de Madrid.

En Madrid gozamos —¿es el verbo «gozar» el adecuado?— gozamos los servicios de 15.560 comercios. Como Madrid tiene de población 800.000 habitantes, resulta que hay una tienda por cada cincuenta y tantos habitantes; o lo que es lo mismo, que cada cincuenta y tantos habitantes tienen que sostener una tienda... ¡Pena-obligación!...

Las tabernas abundan.

Los establecimientos que más abundan son los de bebidas. Hay en Madrid nada más que 1856 tabernas. Después de las tabernas, las más numerosas tiendas son las lecherías: 1.077. Y siguen en número las siguientes:

Comestibles, 1.052.
Panaderías, 772.
Carbonerías, 730.
Cafés y bares, 708.
Fruterías, 465.
Zapaterías, 296.

Como ven ustedes, las dos mercancías que con más insistencia se brindan a los vecinos de Madrid son el vino y la leche, lo que no deja de ser raro en una ciudad bañada por un río tan menesteroso como el Manzanares.

Las tiendas que escasean.

Las tiendas que más escasean son: las de «Condecoraciones», de

«Libros rayados», de «Objetos artísticos» y de «Pianos». De cada uno de estos artículos no hay más que un comercio en Madrid.

Hay dos tiendas de antigüedades y dos depósitos de azufre, y dos manguiterías y dos tiendas de objetos de goma y otras dos de objetos de madera y dos despachos de pimienta molido.

Bazares hay tres en todo Madrid: lo mismo que comercios de «cera sin labrar» y que corseterías y que puestos de encendedores mecánicos.

Joyerías y casas de empeño.

Algunos de los datos numéricos que tenemos, podrían servir para precisar la mayor o menor opulencia de los distritos madrileños. Por ejemplo: la estadística de joyerías y la de casas de empeño— compra-venta mercantil, como se llaman oficialmente—. ¿Son los distritos que más joyerías tienen los más ricos? Entonces el más rico es el del Centro, que alberga 71 joyerías; le sigue el del Congreso, que tiene 19; tras de éste, Hospicio y Universidad, que tienen cada uno 10; Chamberí tiene 5; Buenavista, 4; Palacio, 2, y Latina, uno. El Hospital y la Inclusa son dos distritos infortunados, en los que el comercio de joyería no existe.

El distrito que más casas de empeño sustenta es el del Hospicio: 16. A continuación está el del Centro, que soporta 12 prestamistas; el del Hospital a 7; igual que la Latina; a 6, la Inclusa; a 5, Chamberí; a 4, el Congreso y la Universidad.

¡Próspero distrito el distrito de Buenavista!; ni una sola casa de «compra-venta mercantil» tiene...

Las librerías

Madrid es mucho menos fértil que en tabernas en librerías; 97 librerías tiene, contándolas todas: las de libros nuevos y las de libros viejos.

Veán cómo se reparten por los diez distritos:

Centro, 50 librerías.
Hospicio, 11.
Congreso, 11.
Palacio, 9.
Buenavista, 7.
Chamberí, 3.
Hospital, 2.
Latina, 2.
Universidad, 2.
Inclusa, 0.

Claro que en todas las ciudades del mundo hay mucho menos librerías que «tascas», pero en alguna quizá no sea tan grande como aquí la desproporción.

Librerías y tabernas están en razón inversa.

Se observa una relación patente, una proporción inversa entre tabernas y librerías. El distrito que tiene más librerías que es el del Centro, es el que tiene menos tabernas: 113. Hospicio y Congreso le siguen en número de librerías, son también los que comparten con él la mínima de tabernas: 117 tiene el Hospicio y el Congreso 166.

En cambio, el distrito más rico en despachos de bebidas es La Latina que sostiene unos 250 mientras, como hemos visto, se satisface con dos librerías; y casi otras tantas tabernas tiene otro distrito de dos librerías: el de la Universidad, y el de la Inclusa que no tiene ni una sola tienda de libros, tiene «ciento ochenta y cinco tiendas de vinos y aguardientes».

Continuaremos hablando del comercio y la industria de Madrid, según las noticias que me facilitan en el Ayuntamiento, pero vale la pena de advertir antes de volver sobre el tema, que esos informes municipales no son más que aproximados. Que distan mucho de ser exactos ya lo habrán comprendido ustedes si se han fijado, que por ejemplo, aseguran que no hay más que un establecimiento de venta de piano en todo Madrid.

Muchas otras inexactitudes semejantes se encuentran en ellos. Pero en fin, para enterarse «grosso modo» del movimiento mercantil madrileño sirven.

V. SANCHEZ-OCAÑA

Clases pasivas

El día 29 del mes actual, a las 15 horas, se celebrará en el salón de actos, del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, Junta general extraordinaria, con el fin de proceder a la elección de Presidente y Vicepresidente de la Asociación de Clases Pasivas de esta provincia, cuya junta directiva ruega a todos los señores retirados y jubilados, (sean o no socios) se sirvan asistir a dicho acto.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer celebró su sesión ordinaria semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Navarro de Haro, García Oliver, Abellán, Baeza y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Escrito de doña Victoria Torrecillas Pujol solicitando la devolución de 100 pesetas ingresadas por una acometida de agua que no se ha llevado a efecto.

(A informe de la Comisión de Aguas).

—Escrito de la Juventud Republicana Federal, solicitando se titule con el nombre de Pi y Margall a una calle de la ciudad.

(Se acordó dar el nombre de Pi y Margall a la plaza del Aguila).

—Factura de Hijo de Alredo Rodríguez, de 85 pesetas, por mil kilos de carbón Cardiff.

(Aprobada).

—Expediente a instancia de don Daniel de Santos, para la instalación de un motor en la casa número 12 del Paseo del Príncipe.

(Se aprobó).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

Entra en el salón el señor Paig —Cuenta rendida por el Ingeniero del Servicio de Aguas, de 2.396'83 pesetas, importe de los trabajos realizados en la casa de máquinas para la instalación de un motor.

(Fué aprobada).

—Informe del Ingeniero del Servicio de Aguas, en escrito de doña Soledad Oña García, solicitando la acometida de una toma de agua a la casa número 27 de la calle Real.

(Como se solicita).

—Presupuesto del señor Arquitecto, para obras de pintura en la oficina de Intervención, ascendente a 216 pesetas.

(Quedó aprobado).

—Cuenta de don Bartolomé Picón, de 486'25 pesetas, importe de las obras de aceras y arreglo de accesos en la calle de Joaquín Ramón García (antes Regocijos).

(Aprobóse también).

—Factura de don Damián Gallurt, de 70 pesetas, por obras de carpintería en la casa municipal de socorro.

(Se aprobó).

—Idem de don Juan Puertas López, de 281 pesetas, por obras de pintura en la casa de Socorro.

(A informe del Arquitecto).

—Oficio del conserje del Cementerio de San José, proponiendo el arreglo y adquisición de efectos para aquella Sacramental.

(De conformidad).

—Proyecto de una caseta para la colocación del grupo electrobomba de la Pescadería.

(Se autorizó al señor Alcalde para que ordene hacer la obra).

—Facturas de Catanificio, de Badalona, de 391'85 y 204'25 pe-

setas, por medicamentos para la farmacia municipal.

(Se aprobaron).

—Idem de J. Uriach y Compañía, de 46'80 y 225, también por medicamentos para la misma farmacia.

(Aprobóse).

—Idem del Laboratorio Asensi, Xerri y Compañía, de 468'40 pesetas por idem idem.

(Igual acuerdo).

—Idem de la Casa Hornet y Compañía, de 357 pesetas, por idem idem.

(Se aprobó).

DESPUES DE LA ORDEN

LA GASOLINA

El señor Alcalde dió cuenta de que el Delegado del Monopolio de Petróleos se encargará como gestor de la cobranza del impuesto sobre la gasolina.

UN PÉSAME

El señor García Oliver solicitó que se dirigiera un telegrama de pésame a don Fernando Díaz de Mendoza por la muerte de su señora esposa la eminente y popular actriz doña María Guerrero. (Así se acordó por unanimidad).

UN CONCURSO

Se acordó anunciar un concurso para la plaza de agente ejecutivo.

ACERAS

El señor García Oliver pidió que se construyan aceras en la calle del Capitán, esquina a la plaza de Pavia.

Enseguida se levantó la sesión.

ESPECTACULOS

En Cervantes

«TAMBOR Y CASCABEL»

Esta noche se estrenará en Cervantes la comedia de los insignes hermanos Quintero «Tambor y Cascabel», considerada por la crítica como una de las mejores producciones de los eminentes autores sevillanos.

Salón Hesperia

Esta noche se presentará en este Salón la agrupación de variedades integrada por el notable maquetista Rafael Arcos, la pareja de bailes de salón «Los Silveris», la canzonetista Pepita Montelis y «Gioconda», bailarina clásica.

En Variedades

Películas anunciadas para esta noche:

En una parte la película cómica titulada «Un millón por un sombrero», y en siete partes la superproducción americana, titulada «El de la suerte».

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL,
ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 25

Despachando con el señor Primo de Rivera

Esta mañana han despachado con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, los ministros señores Calvo Sotelo y Callejo y el Director de Colonias general Gomez Jordana.

Visita

Al señor Primo de Rivera le ha visitado hoy el Gobernador de la Guinea, general Nuñez de Prado.

El viaje del Rey

En Palacio se han recibido noticias de la llegada del Rey a Sevilla.

Este descansó en el Alcázar embarcando hoy con rumbo al coto de Doñana.

Plazas de capellanes

En la «Gaceta» se publica hoy la convocatoria de oposiciones a siete plazas de capellanes segundos del Cuerpo de la Armada.

Un banquete

Al medio día, los Directores generales del ramo de Hacienda han obsequiado con un banquete al ministro señor Calvo Sotelo.

El obsequio ha sido motivado por el éxito de la liquidación del presupuesto.

En el Supremo de Guerra

Se ha reunido hoy en el Consejo Supremo de Guerra la Sala de Justicia para ver la causa seguida contra el capitán don Benigno Comunión Nadal,

acusado del delito de malversación de caudales.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro años de prisión.

Niño atropellado por un auto

En la calle de Abascal, el automóvil del ministro de Fomento, arrolló esta mañana a un niño de cuatro años, dejándolo en gravísimo estado.

El padre del lesionado, que se hallaba en un balcón de su domicilio, presenció el suceso. Bajó a la calle enseguida, empuñando un revolver con el propósito de matar al chofer. Los guardias lograron desarmarle después de gran trabajo, conduciéndole al Juzgado.

El chofer fué detenido, pero se le puso en libertad al poco tiempo.

Dimisiones de un doctor

El doctor señor Verdes Montenegro ha dimitido el cargo de director del Sanatorio de Humera y la dirección del Dispensario de María Cristina.

También ha renunciado a seguir desempeñando otros cargos oficiales.

La decisión del señor Verdes Montenegro lo ha motivado su disconformidad en el Reglamento aprobado por la Junta de la lucha antituberculosa.

Fallecimiento de un escenógrafo

Ha fallecido en Hollywood, el notable escenógrafo don Amalio Fernández, a consecuencia de un cáncer pulmonal.

Consejo de ministros

Mañana al atardecer se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Despedida de Maeztu

El nuevo Embajador de España en la Argentina, señor Maeztu, se despidió hoy de todos los elementos oficiales.

Mañana saldrá para Cádiz, deteniéndose en Sevilla.

Homenaje a Cánovas del Castillo

Ha quedado ultimado el homenaje dedicado al señor Cánovas del Castillo en la Academia Española.

Se celebrará el día cinco de Marzo próximo y será presidido por el Rey.

En tan solemne acto pronunciarán discursos en representación de distintas Academias los señores conde de la Mortera, marqués de Lema, Sánchez Toca, conde de Romanones y Clemente de Diego.

La devolución de los trofeos a Cuba

En virtud del Real decreto que esta mañana publicó la «Gaceta», ha sido facultado el Director del Museo de Artillería para proceder a la devolución de los trofeos a Cuba.

El solemne acto se celebrará en el mencionado Museo, debiendo designar el Embajador cubano la persona que se hará cargo de ellos.

Establecimiento de Tribunales

Bajo la presidencia del general Gomez Jordana, se ha reunido hoy la Junta de los asuntos judiciales en Marruecos.

Se acordó establecer los tribunales rabínicos en Larache, Nador y Tetuán, y posteriormente se ampliarán a otras ciudades del protectorado.

De Hacienda

Se han firmado hoy varios decretos de personal del ramo de Hacienda.

PERPEN

:- ASOMBROSO :-

PARIS - MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CENDADO»)

Rea, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos. Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REUCIOSÍSIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Rea, 9.
ALMERIA.

BUENAS CONSIGNACIONES

NOTAS BREVES

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se anota haberse asignado para la construcción de acuartelamientos la importante cifra de diez millones de pesetas.

Veremos el dinero que se destina al Campamento de Alvarez de Sotomayor. Eso consistirá en las gestiones que se hagan.

Nada menos que diez nuevas construcciones militares se proyectan en la ciudad de Barcelona.

Se busca sitio en Roquetas de Mar, para ofrecer terrenos donde se pudiera construir un aeropuerto.

Precisamente deben pertenecer al Ministerio del Trabajo los terrenos del Alquián que fueron comprados no hace mucho a los propietarios que tenían enclavadas allí sus fincas.

Qué mejor aprovechamiento que este sin tener que realizar sacrificios ni la nación ni Almería.

Nada menos que 673.760.625 pesetas se destinan en este año para mejoras y construcciones de nuevos ferrocarriles. Es una lista interminable de esos los que se construyen.

Pero ni siquiera en estudio está ninguna línea de nuestra provincia. ¡Quizá no nos haga falta!

La repoblación forestal en Cartagena alcanzará a 1.000 hectáreas y en Oviedo a 24.770.

Una Comisión de Murcia ha visitado al ministro de Fomento para pedirle la rebaja de la tarifa de transporte para la exportación del tomate.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en las siguientes causas:

Absolviendo libremente a los procesados Juan Morales Castillo, Juan Puertas Molina, Manuel Puertas Aguilar, Manuel Sánchez Rodolfo, Juan Sánchez Almodóvar, Juan Aguilar Aguilar, Manuel Rodríguez Salas, José Rosales Plaza, Francisco Juárez García y Juan Antonio Rodolfo Góngora, del delito de asociación ilícita, en causa número 163 de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián.

Condenando a Juan Palenzuela Rueda, como autor de un delito de tenencia ilícita de arma, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa y pago de costas, en causa número 190 de 1927, del mismo juzgado.

Condenando a Ramón Sánchez Pérez, como autor del delito de

resistencia a los agentes de la autoridad, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, multa de 125 pesetas y pago de costas, en causa número 304 de 1927, del mismo juzgado.

Juicios celebrados

Ante el tribunal de la Sala primera se celebraron ayer mañana dos juicios de causas del juzgado del distrito de la Audiencia, por los delitos de daños y robo.

Suspensión

Por falta de comparecencia del procesado se suspendió ayer mañana en la Sala segunda el juicio señalado de causa del juzgado de Huereal Overa, por el delito de hurto, acordando el tribunal la prisión de Juan Manuel Rubio, que gozaba de libertad provisional.

Incidente celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Vera, sobre prolongación de funciones, quedando a resolución del tribunal.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 229 de 1925, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Nicolás Aras Ordoño, sobre homicidio por imprudencia.—Abogados, don Manuel Esteban y don Antonio García García; procuradores, don Fernando Escobary don Joaquín Cassinello.

Vista de pleito contencioso número 24 de 1927, sobre clasificación de un funcionario, recurrido por don Fausto García Martínez.

Sección segunda.—Vista de causa número 36 de 1927, del juzgado de Vera, contra Antonio Jerez Soler, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Ginés de Haro; procurador, don Pascual Roda.

DE LOS ANDALUCES

Nuevo horario de trenes

En fecha próxima se modificará el horario de trenes de la Compañía de ferrocarriles Andaluces.

El expreso saldrá de Málaga a las ocho menos cuarto de la noche, para llegar a Madrid a las nueve y cuarenta, saliendo de allí a las nueve y veinticinco de la noche para llegar a Málaga a las diez de la mañana.

El coche restaurant que se quedaba en la estación de Puente Genil, llegará hasta Córdoba.

El rápido llegará a Bobadilla diez minutos antes que el expreso de Algeciras, para enlazar con éste y llegar a aquella a la una de la tarde.

De Algeciras podrá salirse a las cuatro y media de la tarde del mismo día y estar en Málaga a las doce de la noche.

Historia menuda**Una escuela de mozos de bar**

Es este uno de los efectos de la ley de prohibición. Una escuela de mozos de bar acaba de inaugurarse en Berlín. Friedrichstrasse ciento noventa y seis.

Antaño, el mozo de bar europeo aprendía el oficio en los Estados Unidos. Allí se iniciaban en los secretos de la confección de «cock tails» y otras bebidas americanas tan apreciadas por los turistas internacionales, clientes de esos establecimientos donde el público hace de pie las consumiciones o encaramado en sillas elevadísimas ante un lujoso mostrador.

¡CUOTAS!

Si queréis ir bien uniformados encargar vuestro equipo en la **Sastrería Militar de Benavente**

Uniforme paño a medida, todo forrado, con vendas 65'00 ptas.
Uniforme dril diagonal kaki 40'00 »

Esta casa uniformó la temporada anterior a los más distinguidos cuotas del pasado reemplazo, siendo muy elogiadas sus prendas de vestir.

“LA ISLA DE CUBA”

CALLE REAL, 2

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Enero de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete » 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA—ALMERIA



Promúlgase la ley de prohibición. La América seca, al no ofrecer a los futuros mozos de bar ninguna probabilidad de aprendizaje, ha dado por resultado que los germano americanos tomen la iniciativa de abrir una escuela en Berlín.

Y, con toda seguridad, no carecerá de alumnos. Pues el oficio es bueno, bastante mejor que muchas de nuestras profesiones liberales.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Poeta Arolas», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor «C. A. T. número 1» de Cartagena, con su equipo.

DE SALIDA

Vapor «Poeta Arolas», para Las Palmas, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Holmwood», para Orán con esparto.

Círculo Mercantil e Industrial

Estando ocupándose la Junta Directiva de esta Sociedad, de la organización de las próximas fiestas de Carnaval, se han tomado entre otros los siguientes acuerdos.

Suspender hasta nuevo aviso, la admisión de socios de provincia e hijos de socios y sostener hasta el día 30 del corriente la admisión de socios eventuales con la cuota de entrada actual, la cual y a partir de esa fecha, será elevada al doble, hasta nuevo acuerdo.

Cuantos antecedentes se deseen sobre las fiestas citadas, se faci-

PAPEL DE FUMAR**NIKOLA****ES EL MEJOR**

Su nuevo estuche especial satisface las exigencias del buen fumador.

===

10 céntimos librito**EN TODAS PARTES****Número de ocho páginas**

PARA EL TRANSPORTE

Más líneas eléctricas en Almería

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín ha solicitado la correspondiente autorización para instalar tres nuevas líneas de transporte de energía eléctrica a seis mil voltios en nuestra provincia.

Una de las líneas será desde la Cuesta de los Alacranes a la barriada de Balerna y las otras dos desde la Venta del Caserío: una al paraje denominado Las Norias y la otra que luego se bifurca para llegar a los pueblos de Roquetas de Mar y Agua Dulce.

Dichas instalaciones afectan a los términos municipales de Dalías, Félix, Vicar y Roquetas de Mar, cruzando terrenos de dominio público, comunales y de propiedad particular.

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—José Hernández Morales, Baltasar Viudez Alvarado y Francisco Fernández López.
DEFUNCIONES.—Diego Andujar Montoya, de un año, de atrepsia.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 25:

Solicitud de la Sociedad Anónima Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, para instalar tres líneas de transportes eléctricos en la provincia.

—Edicto dando cuenta de haber terminado las obras de reparación de los kilómetros uno al once de la carretera de Málaga a Almería.

—Edicto del Juzgado de Instrucción de Sorbas.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Rágol, Serón, Sorbas, Bayarque, Purchena, Beires, Oluja de Castro, Bayareal, Enix, Paterna del Río, Santa Cruz, Tahal, Carboneras, Pulpí y Alcudia.

UNA DISPOSICION

Las caducidades mineras

Se ha publicado en la «Gaceta» una disposición relativa a la caducidad de las concesiones mineras, que tiende a evitar las lamentables consecuencias que se derivan de la aplicación del precepto legal sobre la caducidad automática de las concesiones mineras e inmediata declaración de franquicia y registrabilidad de terrenos, objeto de aquellas complicadas, con la intervención de los distintos ramos de la administración.

Sométense las concesiones que comprenden terrenos pertenecien-

tes a otras caducadas y pendientes, rehabilitación o condición especial de quedar sujetas a las resultas del expediente incoado para conseguir aquella, y consideramos la franquicia del terreno como provisional o definitiva, según haya sido instada o no la rehabilitación de concesión primitiva.

Chocolates de la Trapa

Los hay con canela, sin canela y a la vainilla.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—San Policarpo, Paula, Matilde, Teógenes, Alfonso, Gonzalo y Margarita de Hungría O. P.

El rito de hoy es doble y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santa Clara. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Juan Crisostomo, Angela, Vitalino, Mauro, Eulalia, Dativo, Julián y Vicente.

CONCURSO

Pasado mañana sábado, a las doce y media, se verificará en el despacho de la Alcaldía, el concurso para el suministro de árboles para las vías públicas de la ciudad.

Las proposiciones se presentarán por escrito durante treinta minutos, y en el Negociado de Ornato de este Excmo. Ayuntamiento pueden examinarse las condiciones de dicho concurso.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA Real Bajo.

Banco Hipotecario de España

Angel Vizcaino González
Administrador-Apoderado

ZARAGOZA 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concentrarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario a limita cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado pesetas 1.353.669 120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en el caso que se requieran nuestras consultas.

Un gran éxito

de la Casa Artiach ha sido la galleta

COCOCHU

de rico coco seleccionado

Hermana de fabricación de la famosísima

Maria ARTIACH



Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

Se avisa a todos los contribuyentes que el día 31 del corriente termina el plazo concedido por el artículo 46 del Decreto-Ley de Presupuestos de 1928, para que los contribuyentes declaren sus tributos o ACEPTEN LAS BASES TRIBUTARIAS FIJADAS POR LA ADMINISTRACION, SIN NECESIDAD DE PAGAR MULTAS NI INTERESES DE DEMORA, excepto en la parte correspondiente a terceras personas.

Se recuerda a los comerciantes que lleven su contabilidad con arreglo a las prescripciones del Código de Comercio, que también están obligados a presentar antes del día 31 del mes corriente las declaraciones juradas de las ventas y operaciones que hayan efectuado durante el año 1927.

A los comerciantes que tengan asuntos judiciales en los que hayan recaído sentencia por tribunales españoles contra personas extranjeras, les interesa mucho pasar por la Secretaría de la Cámara, cualquier día hábiles, de diez hasta las trece horas, para poner en su conocimiento las gestiones que sobre cumplimiento de sentencias en el extranjero se están practicando.

Almería 24 de Enero de 1928.

LA MODERNA CLINICA DENTAL

LABORATORIO DE PROTESIS DEL REPUTADO ODONTÓLOGO BILBAINO

Don Enrique G. Borreguero

se traslada a la casa de don Esteban Viciana, Boulevard del Príncipe 51, (al lado de la de ahora).

Los trabajos protésicos a cargo del reputado y conocido protésico don Francisco Touriño.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones) Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Obispo Orberá, 42.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 25

Blanca de los Rios, académica

En la Academia Española ha sido presentada la candidatura de la notable escritora doña Blanca de los Rios.

La firman los señores don Serafin Alvarez Quintero, el conde de Navas y Cortezo.

Exámenes para el bachillerato

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, ha firmado hoy una Real orden dando instrucciones para los exámenes del bachillerato universitario.

Reunión de médicos en Palacio

El señor Primo de Rivera acudió hoy a Palacio para asistir a una reunión de médicos presidida por la Reina doña Victoria, con objeto de tratar sobre la campaña contra el paludismo.

Se acordó entre otras cosas crear una Sección de la Cruz Roja destinada a atender a los enfermos de paludismo, procedentes de Marruecos.

Descubrimiento de una lápida

El próximo sábado sera descubierta una lápida en la fachada de la casa donde murió el popular y notabilísimo poeta Becquer.

Presidirá el acto el Ayuntamiento de Madrid y asistirá el Alcalde de Sevilla.

Conferencia.-Visita

El nuevo Embajador de España en la Argentina señor Maeztu, ha celebrado esta tarde una interesante conferencia con el señor Primo de Rivera.

Después, acompañado de don Florestán Aguilar, visitó los terrenos en donde se construirá la Ciudad Universitaria.

Acuerdos municipales

El Ayuntamiento de Madrid

ha acordado que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la eminente actriz doña Maria Guerrero y que se ceda la sepultura en donde ha sido depositado su cadaver, exenta de toda clase de derechos.

También acordó el Ayuntamiento dirigir una felicitación al diestro Fortuna, por haber matado un toro escapado en la Gran Vía, evitando con ello desgracias y además sumarse a la petición de que se conceda la Cruz de Beneficencia.

De la Embajada cubana

Hoy se ha entregado una nota a la Prensa por el Embajador de Cuba, expresando éste la impresión gratísima que le ha causado el acuerdo de la devolución de los trofeos de guerra de Cuba.

Añade que los términos de la disposición evidencian el espíritu de amor y confraternidad y que considerará uno de los momentos mas felices de su vida el acto de recibir las reliquias que se le reintegran.

El premio Nobel

Los intelectuales asturianos se han dirigido a la Academia de Sueca, pidiendo el premio de Nobel de este año, para el señor Palacio Valdés.

Funciones reanudadas

La compañía del señor Diaz de Mendoza ha reanudado esta noche sus funciones en el teatro Calderón.

Trabajó el hijo mayor del señor Diaz de Mendoza, y de la difunta doña Maria Guerrero, haciéndosele á aquel una cariñosa manifestación de pésame.

El señor Diaz de Mendoza (hijo) se mostró apenadísimo por dicha manifestación, al mismo tiempo que lo agradecía.

Cumplimiento.---Entrega de tarjetas

Ha cumplimentado hoy a la Reina doña Victoria, el doctor Poyales que asistió al Congreso médico celebrado en Cuba.

Dicho doctor entregó a la

Soberana, una colección de tarjetas firmadas por damas de la aristocracia cubana.

El dibujo de dichas tarjetas representa a la Reina de España recibiendo una guirnalda que le entregan los niños del Real Patronato y enviando con unas palomas un saludo de América.

BOLSA

Madrid, 25

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	71'60
Id. 5 % amortizable . . .	93'15
Idem 4 % idem	86'50
Banco de España	590'00
Español de Crédito	330'00
Tabacalera	204'50
Londres a la vista	28'87
París a la vista	23'35
Dolar	5'92

De Provincias

Madrid 25

Cantidades restituidas

Dicen de Bilbao que el párroco de San Juan ha restituido a la Diputación provincial 2.000 pesetas que le fueron entregadas bajo secreto de confesión.

También al cura párroco de Bermeo le han entregado en circunstancias análogas, 8.000 pesetas.

Globo que aterriza

Participan de Teruel, que en San Martin, cayó un globo Orion, que iba tripulado por el teniente coronel señor La Llave y dos oficiales.

Esto marcharon en ferrocarril con dirección a Guadalajara.

La princesa Beatriz en Málaga

Procedente de Algeciras ha llegado a Málaga en automovil la princesa doña Beatriz de Battenberg, madre de la Reina doña Victoria.

La ilustre dama iba acompañada del coronel señor Calter-

na, una dama de honor y dos doncellas.

Se hospeda en el Hotel Principe de Asturias.

La Reina doña Victoria y los infantes son esperados en Málaga a mediados de Febrero.

Entrega de un bastón de mando

Dicen de Sevilla, que en Villanrique se ha hecho entrega de un valiosísimo bastón de mando, adquirido por suscripción pública, al capitán general infante don Carlos.

A la entrega asistieron las autoridades y el pueblo en masa.

El Alcalde pronunció un discurso encomiástico.

El infante don Carlos después de darle las gracias, le hizo entrega de 500 pesetas con destino a los pobres.

Invitación aceptada

Comunican de Barcelona, que la Reina doña Maria Cristina ha aceptado la invitación de amadrinar la bandera que ha sido regalada a la Guardia civil por el grupo Alfonso XIII.

Hasta ahora se ignora la fecha en que se celebrará la ceremonia.

Detención de dos criados

También dicen de la ciudad condal que han sido detenidos en Orán dos criados, complicados en el robo de alhajas a una señora en la calle de Carretas, con motivo del procesamiento del abogado.

Parece que los criados lo habían participado a otros para que robaran los efectos que ascendían a doce mil duros en joyas.

Llegada de sacerdotes expulsados

Comunican de Alicante, que han llegado al Seminario de Orihuela, dos alumnos sacerdotes expulsados de Méjico.

Han venido amparados por la protección del Episcopado español.

Da a luz cuatro niñas

En el pueblo Los Rubios

(Avila), la esposa de un labriego ha dado a luz cuatro niñas, encontrándose estas y su madre en perfecto estado de salud.

A dicho pueblo han llegado varios médicos con objeto de estudiar dicho asombroso caso de fecundidad.

El Rey en Sevilla

Participan de Sevilla, que llegó el Rey en el expreso, sin novedad, siendo recibido por el infante don Carlos y las principales autoridades.

Acompañado del infante, se dirigió a conferenciar con el Gobernador civil señor Cruz Conde, sobre asuntos de la Exposición Ibero Americana, felicitando al mismo tiempo a dicha autoridad por habersele concedido la Gran Cruz del Mérito Civil.

A poco embarcó en el yate «Stephanatis», marchando a la finca Doñana.

Asfixiados.-Denuncia y detenciones

Un nuevo despacho recibido de Barcelona, da cuenta que en una casa de la calle de Ramón y Cajal, ha sido encontrado muerto un matrimonio. Este falleció a consecuencia de asfixia por un escape de gas.

También dicen que un individuo presentó esta mañana en el Juzgado de guardia una denuncia por chantaje de 19.000 pesetas. El Juez decretó la prisión del denunciante y del denunciado.

Del Extranjero

Madrid, 25.

Uzcudun se entrena.-Los vascos homenajan a Uzcudun y a Martin Agüero

Cablegrafian de Méjico que el boxeador español Uzcudun ha comenzado su entrenamiento y se muestra muy agilísimo.

Los técnicos mejicanos se hallan admirados de la agilidad del boxeador.

Entre los contendientes se repartirán 17.000 dólares.

Se calcula que el match producirá un ingreso de 40.000 dólares.

El Centro Vasco obsequió con un homenaje a Uzcudun y al matador de reses bravas Martin Agüero.

Este notable estoqueador ganó la oreja de oro.

Llegada de Reyes

Telegrafian de París que llegaron a aquella capital los Reyes de Afganistan.

Fueron recibidos por el Presidente de la República Mr. Doumergue.

En el edificio del ministerio de Negocios, se celebró una recepción, la que dicen estuvo brillante.

Mañana depositarán dichos Reyes una corona en la tumba del soldado desconocido.

Temporal de viento.-Rios desbordados

Participan de Londres, que en la mayor parte de la Gran Bretaña, reina un furiosísimo temporal de viento y agua.

Se han desbordado el Támesis y otros rios y han quedado destrozadas varias líneas férreas.

Créese que hayan ocurrido víctimas, pero hasta se ignoran detalles.

Causa contra un obispo

En Mosú ha comenzado la vista de la causa seguida contra el obispo católico de Skalaki, acusado del delito de espionaje en favor de Polonia.

Se teme que ocurran manifestaciones antipolonesas.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Subasta de acopios

Se ha señalado el día 27 del próximo mes de Febrero, para que tenga lugar la segunda subasta de acopios de piedra machacada para conservación de los kilómetros 193 al 206 de la carretera de Málaga a Almería.

El presupuesto de contrata asciende a 231.572'40 pesetas.

Alistamiento de mozos

Como tenemos anunciado, el domingo próximo tendrá lugar el alistamiento provisional de mozos del actual reemplazo, y el día 15 del próximo mes de Febrero, el definitivo.

Sortija que "vuela"

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el industrial don José Aguilera García, que entró en el pasillo donde se encuentra un lavabo, en el bar «Viena», con objeto de lavarse las manos,

y que para esto dejó una sortija de oro con tres brillantes, que llevaba, en una repisa de cristal.

Cuando concluyó de lavarse, salió al salón, dándose cuenta a los pocos momentos de que se había dejado la sortija, y cuando volvió ya no estaba ésta en la repisa de cristal, ignorando los camareros quién «volatizara» la alhaja.

Esta se halla valorada en 500 pesetas.

Sentenciado detenido

En esta capital ha detenido la Guardia civil al sentenciado por la Audiencia, Manuel Gil Montoya, para que cumpla condena.

Nuevo jefe

Ha tomado posesión del cargo de jefe de esta Sección de Teléfonos, don Aniano García, el que ayer visitó al Alcalde para ofrecerle sus respetos y servicios.

Unos "graciosos"

Al salir de su domicilio, calle de Enrique Cabezas, la joven de 15 años de edad Dolores Sánchez Hernández, pasaban al mismo tiempo varios individuos, los que intentaron abusar de dicha muchacha.

Los... «graciosos» han sido denunciados en la Comisaría por el padre de la joven.

Averías reparadas

El aeroplano número 206, de la Compañía Latecoére, que aterrizó en término de Garrucha a causa de sufrir averías, se ha elevado con dirección a Alicante.

Dicho aparato fué reparado por un mecánico que llegó con tal objeto.

Detenciones

Por blasfemar y promover escándalo en la vía pública, ha detenido la Guardia municipal a José Dionis Samper.

También ha detenido la misma fuerza a Luis Rafael Canut (a) El Músico, el que, en unión de otros individuos que se dieron a la fuga, sustrajo de una confitería que existe en la calle de las Tiendas, un plato de tortas llamadas «Isabelas».

Devolución de cuota

Se ha ordenado le sea devuelta al recluta de esta capital José Ortega Gómez, la cantidad de pesetas 243'57, que ingresó para reducir su tiempo de servicio en filas.

Los secretarios de Comités

Por el ministerio de Trabajo se declara que los secretarios de Comités paritarios deberán cursar y aprobar, en el término de dos años, las cátedras de principios de Derecho corporativo y de Derecho corporativo español.

"El Explorador Almeriense"

Hemos recibido el número 10 de la revista «El Explorador Almeriense», que editan los exploradores de esta capital.

Dicho número va dedicado a Su Majestad el Rey en su fiesta onomástica, llevando profusión de artículos escultistas y pedagógicos.

De ornato

Han solicitado, don Miguel Vivas Díaz realizar reformas en la casa número 7 de la calle de las Tiendas, don Francisco Herreras Salas en la número 11 de la del Patrón, y don Antonio Pérez Hernández en la 39 de la de Joaquín Ramón García (antes Regocijos).

Encontraron dueño provisiona

En la carretera denominada de La Media Legua encontró una pareja de la Guardia civil al joven Francisco Navarro Flores, natural de Cuevas y vecino de Laujar, el que conducía varios borregos y ovejas.

Preguntado el joven de referencia, manifestó que el ganado lo había comprado, pero después confesó que lo encontró abandonado en el campo y que pensó hurtar los animales y venderlo en el mercado de Huercal Overa.

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador auxiliar del impuesto municipal sobre tomas de agua, don Adolfo Alvarez Fernández.

Casas en ruinas

Por hallarse en mal estado han sido declaradas en estado de ruina, dos casas enclavadas en la calle de Velazquez, frente a la sacristía del Sagrario.

Petición de mano

Por el teniente coronel del Regimiento de La Corona don Fernando Sierra Ariño y para su hijo don Fernando, culto oficial del Cuerpo de Telégrafos con destino en Melilla, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Marichu Rodríguez Moreno.

La boda se celebrará muy en breve.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del deositarío

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Conde Ofalta, 20 pral.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

MARCA NACIONAL



UNA PESETA

EN METALICO contra entrega de

DIEZ ETIQUETAS

DE LA LECHE CONDENSADA MARCA

EL NIÑO

o bien UNA PESETA de participación de Lotería para el Sorteo Extraordinario del 17 de Mayo

REMITA SUS ETIQUETAS A LA

Sociedad Lechera Montañesa, A. E. Plaza Cataluña, 17, Barcelona

Capital: 10.000.000 de pesetas, ENTERRAMENTE NACIONAL

1ª Exposición de Higiene y Medicina de Ocio en la IX Exposición Agrícola de Barcelona de 1907

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINAMORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfilería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.— Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREO ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 30 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros en 3ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los niños, pagando un suplemento de ptas. 25 por plaza

Para Habana, Santiago de Cuba, Veraacruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el

M. NUEL C. LVO

con escalas en Cádiz y Canarias

DIRECTO para Barcelona, salida del puerto de Almería el día 12 de Febrero sobre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajo.

HIPERACIDIA ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de comidas pesadas, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para

to as aquí las molestias que revelan una digestión débil o no dolorosa.

Para mayo es de los dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico «E. Glob», Tetuán, 20

Almería, botica de don Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALGERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMACENES: PABLO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 45



Amigo DÉBIL tome

Elíxir

CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias